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DEPARTAMENTO DE MATEMATICA - DM AMAZONAS

Disciplina: Matemética Elementar 2 Valor Total: 10,0

Prof.: Alessandro Monteiro

Aluno(a): GABARITO 01 - TANGENTE

12 Prova Parcial Data: 20 de Outubro de 2017

Curso: Licenciatura em Matematica Periodo: 2017/2

Critérios de Avaliagao:
o Nao é permitido fazer perguntas a respeito da resolugéo da prova ao professor.
O Aluno s6 poderé entregar a prova 60 minutos apds o inicio da mesma.
Essa avaliagéo é individual e sem consulta.
Somente os espagos que sobram abaixo de cada questio e o verso desta folha poderao ser usados como rascunhos.
Todas as respostas devem ser colocadas a caneta na coluna 2 ao lado das perguntas.
E proibido o uso de aparelhos celulares ou similares.
Todo material do aluno é de uso individual, sendo proibido qualquer tipo de empréstimo.

QUESTOES RESPOSTAS A CANETA

01. (vale 0,5 ponto cada item) Sobre a funcéo
tangente: qual o dominio? qual a imagem? qual o
periodo? qual a paridade? ela é bijetiva? Esboce
seu grafico. Reduza ao primeiro quadrante
tg 2017°. Justifique. (Use o espaco abaixo somente | ji) imagem =R
para rascunhos. A resposta, clara e sucinta, deve

ser colocada na coluna ao lado) iii) Periodo = 7
Justificativa:

i) Dominio I{XER;Xiz-l—kﬂ,kEZ}

Obs.: Use as defini¢des das fungdes seno e cosseno. sen(x+kr) _senx

tg(x+kr)= = =tgx, V xeR
9 ) cos(x+kz) cosx d
iv) Paridade: ( x )impar ( )par
Justificativa:
sen(—x —
tg(—x)= (=) _ SenX:—tgx, vV xeR

cos(-x)  cosx

v) E bijetiva: ( )sim (X )ndo
Justificativa:

Ela ndo € injetiva, pois
tg(7)=tg(27)=0
mas, 7T # 27T .

vi) tg 2017° = tg37°
Justificativa:
tg2017°=tg (370 +11- 1800)
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02. (vale 2,5 pontos) Sendo z= V2 +1 2 | Frovecome

' ’ 2 2 z—f+i-\/2§—1-(cosZ+i~sean
calcular o valor de 1+z+2z°+2%+...+7%%, i
entao
Use 0 espaco abaixo somente para rascunhos. A 72% = 05 (50677 ) +i-sen (5067 )
solugdo clara e sucinta deve ser colocada na _1
coluna ao lado. Logo
Z2024 _1
1+z2+2%+2%+ 4772 =
z-1
_ 1-1 o

Y/ A
coS—+1-sen—-1
4 4

03. (vale 2,0 pontos) Prove que

T 2 3z 1

COS——CO0S— +COS— =—.

7 7 7 2
Use 0 espaco abaixo somente para rascunhos. A
demonstracdo clara e sucinta deve ser colocada na

coluna ao lado.

Prova: Sendo

entdo

Portanto, | =

Vs 27 3 T 57
L =Cc0sS=—-C0S— + C0S— = CO0S— —COS| 7 — —
7 7 7 7

5z

Vs 3
= COS?-I—COSf-i-COS

Vs 27 T 3 Vs 57
2-sen—-L=sen—+2-sen—-c0s— +2-Sen—-C0S —
7 7 7 7 7 7

—Ar

27 A =27 67
=sen—+sen—+sen——+sen—+sen——
7 7 7 7 7

67
=sen—
7

v
=sen| r—=
( 7)

T
=Sen—.

T
sen—

1
2-senz 2
-
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04. (vale 2,0 pontos) Seja zeC uma raiz da
fungdo polinomial

f(x)=ax"+a, X" ++aX+3a,
de coeficientes a,...,a, reais.
a) Prove que z também é uma raiz de f ;

b) Se f(1-i)=2017+2018-i, entdo qual o valor
de f(1+i)?Justifique.

Somente para quem nado defendeu questbes na
lousa!

AMAZONAS
a) Prova:
a)
Se
f(z)=a,z"+a, 2" +--+8z+a,=0
entéo
f (E):an(i)n +an_1(£)n71+-~+a1(2)+a0

:an(zn)+anfl(zn_l)+"'+a1(£)+ao

=a2"+a, 2" +-+az+a,

=az'+a 2" +--+az+a,

=1f(z)

=0

=0.
b)

f (1+i)=2017-2018.i

Justificativa:

Seja zeC. Na demonstracdo acima percebemos que é valida a
identidade

Assim, fazendo-se

temos
f (1+ i) =2017+2018-i

=2017-2018-1i.
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Disciplina: Matemética Elementar 2

Valor Total: 10,0

Prof.: Alessandro Monteiro

Aluno(a):

GABARITO 02 - COTANGENTE

12 Prova Parcial

Data: 20 de Outubro de 2017

Curso: Licenciatura em Matematica

Periodo: 2017/2

Critérios de Avaliagao:

o Nao é permitido fazer perguntas a respeito da resolugéo da prova ao professor.

Essa avaliagéo é individual e sem consulta.

E proibido o uso de aparelhos celulares ou similares.

O Aluno s6 poderé entregar a prova 60 minutos apds o inicio da mesma.

Somente os espagos que sobram abaixo de cada questio e o verso desta folha poderao ser usados como rascunhos.
Todas as respostas devem ser colocadas a caneta na coluna 2 ao lado das perguntas.

Todo material do aluno é de uso individual, sendo proibido qualquer tipo de empréstimo.

QUESTOES

RESPOSTAS A CANETA

01. (vale 0,5 ponto cada item) Sobre a funcéo
cotangente: qual o dominio? qual a imagem? qual
0 periodo? qual a paridade? ela é bijetiva? Esboce
seu grafico. Reduza ao primeiro quadrante
cotg2017°. Justifique. (Use o espaco abaixo
somente para rascunhos. A resposta, clara e
sucinta, deve ser colocada na coluna ao lado)

Obs.: Se precisar, use as definicdes das fungdes
Seno e cosseno.

i) Dominio = {X eR;x =k, Kk GZ}

ii) Imagem =R

iii) Periodo= 7
Justificativa:

cos(x+kz) cosx

cotg(x+kz)= =cotgx, V xeR
sen(x+kz) senx
iv) Paridade: ( x )impar ( ) par
Justificativa:
COS|—X COS X
cotg (—x) = () = =—cotgx, V xeR

sen(—x) —senx

v) E bijetiva: ( )sim  ( x )ndo

Justificativa:

Ela ndo € injetiva, pois
Vs 3z
cotg| — |=cotg| — |=0
9[2) g[ zj

T 3r
mas, — # —

2 2

vi) cotg 2017° = cotg37°
Justificativa:
cotg2017°= cotg (37°+11-180°)

www.matematicamonteiro.com




UNIVERSIDADE DO ESTADO DO AMAZONAS - UEA
ESCOLA NORMAL SUPERIOR - ENS

UEA

UNIVERSIDADE
DO ESTADO DO

DEPARTAMENTO DE MATEMATICA - DM AMAZONAS
1
Prova: Como
2 . N2
02. (vale 2,5 pontos) Sendo z= £+ i £ , L2 5 . .
2 2 z=2+i-2=1-(cos4+i'sen4j
calcular o valor de 1+z+2%+2%+..-+2°°%. )
entao
Use 0 espaco abaixo somente para rascunhos. A 22% = 05 (50677 ) +i-sen (5067 )
solugdo clara e sucinta deve ser colocada na _1
coluna ao lado. Logo
72024 _q
I+2+2°+2° 4+ 472 ==
z-1
_ 1-1 o

Y/ A
coS—+1-sen—-1
4 4

03. (vale 2,0 pontos) Prove que

Vs 2 3z
COS——C0OS— +C0S—
7 7 7

>
Use 0 espaco abaixo somente para rascunhos. A
demonstracdo clara e sucinta deve ser colocada na
coluna ao lado.

Prova: Sendo

entdo

Portanto, | =

Vs 27 3 T 57 3
L =c0s=—-Cc0S— +C0S— = C0S— —COS| 7 —— |+C0S—
7 7 7 7 7 7

Vs 3z 5Y/4
=C0S—+COS—+ C0S—
7 7 7

Vs 27 Vs 3 Vs 57
2-sen—-L=sen—+2-sen—-co0s— + 2-Sen—-c0S —
7 7 7 7 7 7

27 A -2 67 —Ar
=sen—+sen—+sen——+sen—+sen——
7 7 7 7 7

67
=sen—
7

T
=sen| r—=
( 7)

T
=Sen—.
7

T
sen—
7

1
2-sen£ 2
-
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04. (vale 2,0 pontos) Seja zeC uma raiz da
fungdo polinomial

f(x)=ax"+a, X" ++aX+3a,
de coeficientes a,...,a, reais.
a) Prove que z também é uma raiz de f ;

b) Se f(1-i)=2017+2018-i, entdo qual o valor
de f(1+i)?Justifique.

Somente para quem nado defendeu questbes na
lousa!

AMAZONAS
a) Prova:
a)
Se
f(z)=a,z"+a, 2" +--+8z+a,=0
entéo
f (E):an(i)n +an_1(£)n71+-~+a1(2)+a0

:an(zn)+anfl(zn_l)+"'+a1(£)+ao

=a2"+a, 2" +-+az+a,

=az'+a 2" +--+az+a,

=1f(z)

=0

=0.
b)

f (1+i)=2017-2018.i

Justificativa:

Seja zeC. Na demonstracdo acima percebemos que é valida a
identidade

Assim, fazendo-se

temos
f (1+ i) =2017+2018-i

=2017-2018-1i.
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Disciplina: Matemética Elementar 2

Valor Total: 10,0

Prof.: Alessandro Monteiro

Aluno(a):

GABARITO 03 - SECANTE

12 Prova Parcial

Data: 20 de Outubro de 2017

Curso: Licenciatura em Matematica

Periodo: 2017/2

Critérios de Avaliagao:

o Nao é permitido fazer perguntas a respeito da resolugéo da prova ao professor.

Essa avaliagéo é individual e sem consulta.

E proibido o uso de aparelhos celulares ou similares.

O Aluno s6 poderé entregar a prova 60 minutos apds o inicio da mesma.

Somente os espagos que sobram abaixo de cada questio e o verso desta folha poderao ser usados como rascunhos.
Todas as respostas devem ser colocadas a caneta na coluna 2 ao lado das perguntas.

Todo material do aluno é de uso individual, sendo proibido qualquer tipo de empréstimo.

QUESTOES

RESPOSTAS A CANETA

01. (vale 0,5 ponto cada item) Sobre a funcéo
secante: qual o dominio? qual a imagem? qual o
periodo? qual a paridade? ela é bijetiva? Esboce
seu grafico. Reduza ao primeiro quadrante
sec2170°. Justifique. (Use o0 espaco abaixo
somente para rascunhos. A resposta, clara e
sucinta, deve ser colocada na coluna ao lado)

Obs.: Se precisar, use as definicdes das fungdes
Seno e Cosseno.

i) Dominio :{XGR;X¢Z+kﬂ,k EZ}

i) Imagem = (—oo,—l]u[l, +oo)

iii) Periodo= 27
Justificativa:

1 1

sec(x+2kz)= = =secx, V XeR
cos(x+2kr) cosx
iv) Paridade: () impar ( x ) par
Justificativa:
1

sec(—x) = = =secX, VXeR

cos(—x) oS X

v) E bijetiva: () sim
Justificativa:

( x )nédo

Ela ndo € injetiva, pois
sec(0)=sec(27)=1

mas, 0 # 27 .
vi) sec2170° = sec10°

Justificativa:
sec2170°=sec (100 +6- 3600)
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r 3
Y
-
2n 2 T o] - — 2n {h
-1
Prova: Como
2 2
02. (vale 2,5 pontos) Sendo z=—+i-—,
( P ) 2 2 z:fﬂ-f:l-[cosjﬂsenjj
calcular o valor de 1+z+2*+2%+---+ 2%, .
entao
Use 0 espaco abaixo somente para rascunhos. A 7°%* = cos(50677) +i - sen (50677)
solugdo clara e sucinta deve ser colocada na 1
coluna ao lado. Logo
72024 _q
I+2+2°+2° 4+ 472 ="
z-1
_ 1-1 o

Y/ T
coS—+1-sen—-1
4 4

03. (vale 2,0 pontos) Prove que

T 2 3z 1
COS——C0S— +CO0S— =—.
7 7 7 2
Use 0 espaco abaixo somente para rascunhos. A
demonstracéo clara e sucinta deve ser colocada na

coluna ao lado.

Prova: Sendo

entdo

Portanto, L = ——* =

Vs 27 3z V4 5
L =c0s=—-Cc0S— + C0S— = C0S— —COS| 7 — — |+C0S—
7 7 7 7 7

Vs 3z 5Y/4
= COS?-FCOSf-i—COST

Vs 27 Vs 3 Vs 57
2-sen—-L=sen—+2-sen—-C0S—+2-Sen—-Cco0S—
7 7 7 7 7 7

27 A 27 67 —Ar
=sen—+sen—+sen——+Ssen—+sen——
7 7 7 7 7

67
=sen—
7

v
=sen| r—=
( 7)

T
=Sen—.
T
Sen—
7

1
2-sen£ 2
-
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04. (vale 2,0 pontos) Seja zeC uma raiz da
fungdo polinomial

f(x)=ax"+a, X" ++aX+3a,
de coeficientes a,...,a, reais.
a) Prove que z também é uma raiz de f ;

b) Se f(1-i)=2017+2018-i, entdo qual o valor
de f(1+i)?Justifique.

Somente para quem nado defendeu questbes na
lousa!

AMAZONAS
a) Prova:
a)
Se
f(z)=a,z"+a, 2" +--+8z+a,=0
entéo
f (E):an(i)n +an_1(£)n71+-~+a1(2)+a0

:an(zn)+anfl(zn_l)+"'+a1(£)+ao

=a2"+a, 2" +-+az+a,

=az'+a 2" +--+az+a,

=1f(z)

=0

=0.
b)

f (1+i)=2017-2018.i

Justificativa:

Seja zeC. Na demonstracdo acima percebemos que € vélida a
identidade

Assim, fazendo-se

temos
f (1+ i) =2017+2018-i

=2017-2018-1i.
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Disciplina: Matemética Elementar 2

Valor Total: 10,0

Prof.: Alessandro Monteiro

Aluno(a):

GABARITO 04 — COSSECANTE

12 Prova Parcial

Data: 20 de Outubro de 2017

Curso: Licenciatura em Matematica

Periodo: 2017/2

Critérios de Avaliagao:

o Nao é permitido fazer perguntas a respeito da resolugéo da prova ao professor.

Essa avaliagéo é individual e sem consulta.

E proibido o uso de aparelhos celulares ou similares.

O Aluno s6 poderé entregar a prova 60 minutos apds o inicio da mesma.

Somente os espagos que sobram abaixo de cada questio e o verso desta folha poderao ser usados como rascunhos.
Todas as respostas devem ser colocadas a caneta na coluna 2 ao lado das perguntas.

Todo material do aluno é de uso individual, sendo proibido qualquer tipo de empréstimo.

QUESTOES

RESPOSTAS A CANETA

01. (vale 0,5 ponto cada item) Sobre a funcéo
secante: qual o dominio? qual a imagem? qual o
periodo? qual a paridade? ela é bijetiva? Esboce
seu grafico. Reduza ao primeiro quadrante
€csc2170°. Justifiqgue. (Use 0 espago abaixo
somente para rascunhos. A resposta, clara e
sucinta, deve ser colocada na coluna ao lado)

Obs.: Se precisar, use as definicdes das fungdes
Seno e Cosseno.

i) Dominio = {X eR;x =k, Kk GZ}
ii) Imagem =R—(—l,l)

iii) Periodo= 27
Justificativa:
1 —
sen(x+2kz)  senx

iv) Paridade: ( x )impar ( ) par
Justificativa:

csc(x+2kr)= =cscX, VxeR

csc(—x)= Lo

= ——cscx, V xeR
sen(—x) —senx

v) E bijetiva: () sim
Justificativa:

( x )nédo

Ela ndo € injetiva, pois

5o %)
csc| = |=csc| — |=2
6 6

T
mas, — #* —.

6 6

vi) €5¢2170° = ¢sclQ°
Justificativa:
030217O°=csc(100+6-3600)
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1
= 0 — T {L

ﬁ 2 Prova: Como

02. (vale 2,5 pontos) Sendo z=—+i-—,
2 2 z=f+i-f=1-(cosj+i'sen2j
calcular o valor de 1+z+2%+2%+..-+2°%. )
entao

Use 0 espago abaixo somente para rascunhos. A 22% = 05 (50677 ) +i-sen (5067 )
solugdo clara e sucinta deve ser colocada na 1
coluna ao lado. Logo

2024 _q

I+z2+2°+2°+---+277 =
z-1
1-1

= P pe =0.
coS—+1-sen—-1
4 4

03. (vale 2,0 pontos) Prove que Prova: Sendo
V4 27 3 Vs 57 37
L =cos——Cc0S— +C0S— = C0S— —COS| 7 —— |+ C0S—
T 2 3r 1 7 7 7 7 7 7
COS——C0S— +C0S— =—. ” 37 5
7 7 2 :cos7+cos7+cos7
Use 0 espaco abaixo somente para rascunhos. A | .o
demonstracdo clara e sucinta deve ser colocada na pcon” L senz—”+2-senf-cos?’—”+2-senf-cos‘i”
coluna ao lado. 7 5 7 7 7 7
2w dr 27 67 -4
=sen—+sen—+sen——+sen—+sen——
7 7 7
67
=Ssen—
7
T
=sen| r——
)
T
=Sen—.
7
T
sen 4
Portanto, L = S —.
2.sen” 2
y
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04. (vale 2,0 pontos) Seja zeC uma raiz da
fungdo polinomial

f(x)=ax"+a, X" ++aX+3a,
de coeficientes a,...,a, reais.
a) Prove que z também é uma raiz de f ;

b) Se f(1-i)=2017+2018-i, entdo qual o valor
de f(1+i)?Justifique.

Somente para quem nado defendeu questbes na
lousa!

AMAZONAS
a) Prova:
a)
Se
f(z)=a,z"+a, 2" +--+8z+a,=0
entéo
f (E):an(i)n +an_1(£)n71+-~+a1(2)+a0

:an(zn)+anfl(zn_l)+"'+a1(£)+ao

=a2"+a, 2" +-+az+a,

=az'+a 2" +--+az+a,

=1f(z)

=0

=0.
b)

f (1+i)=2017-2018.i

Justificativa:

Seja zeC. Na demonstracdo acima percebemos que € vélida a
identidade

Assim, fazendo-se

temos
f (1+ i) =2017+2018-i

=2017-2018-1i.
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